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東桃谷小学校・勝山小学校 学校適正配置検討会議（第５回） 会議録 

 

1. 日 時 

令和 ６ 年 １２月２ 日（月）１９ 時から 

 

2. 場 所 

東桃谷小学校 多目的室 

 

3. 出席者 ※対面と書面の併用による開催 

（委員） 

金海委員、岸村委員、北代委員、真釼委員、山口委員 

川本委員、小西委員、葭矢委員、和田委員、渡邊委員 

 

（学校） 

末綱 東桃谷小学校長 

 

（教育委員会事務局） 

筋原 生野区長 生野区担当教育次長 

小原 生野区副区長 生野区教育担当部長 

徳元 指導部首席指導主事兼生野区役所こども未来担当課長 

中條 生野区役所地域活性化担当課長兼教育委員会事務局総務部生野区教育担当課長 

岡永 学校適正配置担当課長代理兼生野区役所地域まちづくり課地域活性化担当課長代理 

竹中 生野区役所地域まちづくり課地域活性化担当課長代理兼教育政策課生野区教育担当課

長代理 

小嶋 学事課学校適正配置担当係長 

藤井 生野区役所地域まちづくり課担当係長兼教育政策課担当係長 

角野 生野区役所地域まちづくり課兼教育政策課担当係員 

大川 生野区役所地域まちづくり課兼教育政策課担当係員 

  

4. 議題 

（１）校名案について 

（２）その他 

 

5. 会議資料 

・次第 

・資料 第３回 校名・校章・校歌専門部会の開催結果 
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6. 会議内容 

（藤井係長） 

・皆様こんばんは。それでは時間となりましたので、第 5 回東桃谷小学校・勝山小学校学校適

正配置検討会議を開催させていただきます。皆様方には何かとお忙しいところお集まりいた

だきまして、誠にありがとうございます。本日司会を務めさせていただきます、生野区役所

地域まちづくり課の藤井でございます。 

・それでは開会に先立ちまして、生野区長筋原よりご挨拶申し上げます。 

 

（筋原区長) 

・皆さんこんばんは。生野区長、生野教育担当次長の筋原です。本日はお忙しい中、またお寒

い中お集まりいただきまして、誠にありがとうございます。本日の議題は、校名案について、

となっておりまして、校名案につきましては前回の検討会議で絞り込んでいただきました。

７つの校名案に対して児童アンケートを行った後に、専門部会において、そのアンケート結

果を参考にしながら意見交換を重ねまして、校名の案を選定いただいたところでございます。 

・本日、専門部会でご検討いただきました内容をご説明させていただきまして、新しい学校名

につきまして、意見交換、ご確認をお願いしたいと思っております。 

・本日もどうぞよろしくお願いします。ありがとうございます。 

 

（藤井係長) 

・なお、この会議につきましては、会議録作成のため、録音させていただいております。録音

の関係上、発言の際は必ずマイクのご使用をお願いいたします。 

・それでは本日の議題ですが、校名案につきまして、校名・校章・校歌専門部会で議論した内

容を事務局、中條よりご説明いたします。 

 

（中條課長) 

・生野区役所の中條です。いつもお世話になります。それでは私の方から専門部会の結果につ

いてご説明をさせていただきます。着座にてご説明をさせていただきます。 

・お手元の資料でございますけれども、右肩に「資料」とあるものが開催結果ということで、

その資料に添付されておりますのは、専門部会で使用した資料になります。専門部会開催結

果と併せてご覧いただけたらと思います。 

・開催結果について、まず専門部会で選定しました校名案としましては、東勝山小学校という

ことになりました。 

・議論経過につきまして、添付の資料と併せてご説明させていただきます。後ろの方にアンケ

ート結果の集計表を 4 種類付けさせていただいております。右肩に「①」「②」「③」「④」

とございますけれども、こちらは各児童に７つの案から良いものを１位から３位の形で３つ

選んでいただくという形のアンケートを実施しまして、その集約結果を議論の参考に事務局

の方で４種類作成したものになります。「①」は実数そのままのもので、「②」は勝山小学校

と東桃谷小学校の在籍児童数に差があることを考慮しまして、勝山小学校の児童の回答数が
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東桃谷小学校の児童の回答数と一致するように傾斜をつけてみたものです。それから「③」

「④」につきましては、新しい学校となる令和８年度に現在の 5、6 年生は卒業していて通

学することがないということを考慮して、1 年生から 4 年生のみで「①」「②」と同様に作成

してみたものになります。なお、それぞれの資料には下段にも集計を載せておりますけれど

も、こちらは仮に配点を 1 位 3 点、2位 2点、3位 1 点として作成してみたものになります。

これらの資料を参考に議論の進め方も含めて話し合いいただきました。 

・開催結果の方に記載しておりますけれども、アンケートの結果を踏まえて、次のように議論

が進められました。 

・まず、学校間で児童数に差があるので回答数を揃えた集計結果をベースとして検討していく

のがいいのではないかという話になりまして、添付の資料のうち②を基に議論が進められま

した。それから、この資料②の捉え方について、子どもに 1 位で選ばれているのは「桃谷小

学校」が一番多いんだけれども圧倒的ともいえないということで、子どもの意見だけではな

く総合的に見て議論をして決めていくべきではないかという話になりました。それから、

「東勝山小学校」は 2 位の中、3 位の中では「桃谷小学校」より多く、この合計欄の右の方

で集計した場合では一番多く選ばれており、「桃谷小学校」と同じくらい意識され、受け入

れられていると思われる、また総得票数でみると「東勝山小学校」は「桃谷小学校」より票

数が多いと評価されまして、議論の結果、最終的に「桃谷小学校」と「東勝山小学校」の２

案より専門部会の委員の皆様で投票を行って一案に選定いただきました。 

・これまで専門部会では、7 案に提案を絞るときにも、地名じゃないものも含めて検討された

り、提案の理由も含めて色々話し合っていただいたりもしまして、また今回のアンケートの

結果につきましても、東桃谷、勝山のそれぞれに今在籍している子どもたちが、これから一

つの新しい学校になって、一緒に通っていくという中で、どれがふさわしいのかということ、

いろいろな悩みながら考えていただきました。議論の中では、東桃谷の地域の中でも「東勝

山小がいいんじゃないか」というご意見もありましたし、勝山の地域の中でも「桃谷小でい

いんじゃないか」というようなご意見もございました。 

・専門部会の結論としては、「東勝山小学校」という案で最終的に選定いただきましたので、

こちらの検討会議にご報告をさせていただきます。意見交換の上、こちらの場で決定いたし

ましたら、その決定を踏まえて大阪市として進めてまいりたいと考えております。報告は以

上となります。 

 

（藤井係長) 

・ただいまの校名案についてのご説明につきまして、何かご質問等ございますか。なお、本日

ご欠席の委員の方々からは事前にご説明を行い、校名案についてはご了承を得ておりますの

で、併せてご報告をさせていただきます。 

 

（質問なし） 

 

・それではご質問等がないということであれば、校名案につきましては、「東勝山小学校」で
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決定したいと思います。よろしくお願いいたします。 

 

（中條課長) 

・本日、検討会議としていただいた校名案としては、「東勝山小学校」ということで承りまし

たが、今後の予定ですが、大阪市の方では、この校名案を教育委員会に報告しまして、大阪

市の学校の名前というのは学校の設置条例で決まっているんですけれども、その条例の改正

について、年明け、2～3 月の市議会お諮りをする形となり、議会の議決をもって正式に決

定という段取りになりますので、併せてご報告させていただきます。 

 

（藤井係長) 

・ありがとうございます。本日の議事としては以上となります。その他といたしまして、なに

かございますか。 

 

（質問なし） 

 

・本日はどうもありがとうございました。 

・次回の検討会議ですが、2 月下旬頃を予定しております。なお、専門部会につきましては、

標準服の方が 12 月 16 日、校名・校章・校歌の専門部会につきましては、1 月の中旬頃で予

定しております。通学路の安全対策の専門部会についてはまた改めてご報告させていただき

ます。 

・また、本日の会議が終わってから、地域の回覧と学校の児童に、校名が決まったよという形

のニュースを出させていただきますので、ご確認の方をよろしくお願いいたします。 

・本日はどうもありがとうございました。 

 


